

石景山区科技馆“分享科学·共享欢乐”

“玩转科学”快乐科学体验营火热开营



本报讯(通讯员高嘉璐)1月20日,石景山科技馆内热闹非凡,一群一群的小朋友在模仿着小水

滴,通过一道一道关卡,行进在“排水管网”、“污水处理厂”和“再生水厂”等科普道具前。据悉,这个活动被友善地称之为“小水滴旅行记”。小朋友们通过扮演成小水滴,通过

理成为再生水的全回收、全处理、全回用的过程,以及掌握在这过程中宣传节约用水的科普知识。

据石景山区科技馆相关负责人表示,石景山区科技馆为丰富中小学生的寒假生活,在寓教于乐中度过一个有意义的科学假期,专门组织策划了“玩转科学”快乐科学体验营活动,并于1月20日正式迎来首度营地活动。同时,自开营日伊始,石景山区科技馆每周将举办一场少年儿童公益科学体验活动。一方面,实现吸引全市优质科普资源走进石景山,形成馆社合作、互利共享的科普运作模式;另一方面,丰富石景山区科技馆科普

宣传载体,共同服务石景山区社会公众提升科学素质。

“玩转科学”快乐科学体验营作为石景山区科普节的特色活动品牌。目前,已得到了北京自然博物馆、北京市排水集团科普馆、北京市朝阳区循环经济产业园管理中心、首携乐智科普传播中心、纸飞机梦工厂等社会企业和社会组织的大力支持,所有活动设计均针对少年儿童群体,以培养学生的创新思维、提高动手能力、加强团队合作精神和特色,携优势和权威的科普资源和品牌项目,走进科技馆,让孩子们真正体会“玩中学,做中乐”的科学志趣。

我区与摩拜单车签订战略合作协议

本报讯(记者郭伟)为了更好地优化城市公共交通体系,满足公众短途交通需求,提倡并推动低碳出行方式,1月24日,石景山区人民政府与摩拜单车签订战略合作协议。副区长李金克参加签约仪式。

据了解,我区将利用摩拜单车成功开发运营全球首款智能共享单车的技术优势与行业领先经验,结合精细化城市管理体系的优势,推动智能共享单车精细化运营的试点,为中国城市健康绿色交通系统的建设提供示范。目前,摩拜单车不仅为广大市民“最后一公里”出行提供了便捷、绿色、时尚的新选择,还为城市环境可持续发展提供了创新智能解决方案。

守住初心过“廉关” 风清气正过“年关”

本报讯(通讯员卢溪 罗晓佳)“年关”将至,往往也是“四风”抬头的时候,八角街道紧抓“年关”关口,紧抓党风廉政建设关键期,通过创新教育载体、融合传统民俗等方式,强化党员干部遵纪守法意识,提高拒腐防变能力。

创新教育载体,筑牢拒腐防变思想防线。设定每周一“警钟”为廉洁提醒日,通过短信的方式发送廉洁提醒,重点解读八项规定出台后的80条财务禁令和党员干部必须牢记的100条禁令等;设定每月11日“警钟”为“纪工委对您说”微信专刊,设置党纪条规解读、节日廉洁提醒、重要文件发布、重点工作介绍等版块;设定每个会议“警钟”为会前5分钟“廉情预警播报”,以案说纪,及时播报查处的典型违纪案件,确保铁腕重拳正风肃纪、警钟长鸣时刻警醒。建章立制持续发力,实现风清气正的政治生态。

融合传统民俗,营造崇廉尚俭节日氛围。春节前夕,街道以廉洁为主题,融合中国传统民俗,组织22个社区开展“清风廉洁”、“画说廉洁”两大主题活动。“清风廉洁”以团扇绘莲花的形式,开展廉洁教育,廉洁清风寓教于乐,在绘画中感受不一样的廉洁教育。“画说廉洁”是通过“木版年画”的形式,品年画,讲廉洁。通过挖掘民俗文化,服务廉政建设,真正营造崇廉尚俭的节日氛围。

街道全体党员干部将从自身做起,带头落实廉洁自律要求,充分发挥表率作用,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,带头执行廉洁自律的各项规定,带头坚持原则,带头遵守“八个严禁”。

传扬古村民俗文化《京西古城村志》发行

本报讯(通讯员周雯)近日,承载着古城村人历史和故事的《京西古城村志》正式发行,古城街道举行了热闹的赠书仪式。赠书仪式后,“景观石锁”和“古村景观石”也相继揭幕,居民共赏石锁表演。写有“古城村”字样的景观石安置在古城村北牌楼西侧,是古城村的标志,和旁边高大的牌楼共同成为古城村里一道亮丽的风景。据了解,石锁表演是古城村秉心圣会的一项特色表演项目,也是秉心圣会的代表项目。而秉心圣会是北京市首批非物质文化遗产项目,在一定程度上,也代表了古城村的文化。

老古城两个社区的书记表示,古城村回迁后先后建成了古城村的仿古牌楼以及民俗文化展室,一是想给老人留下一些老古城村的物件和念想,二是想为后人留下更多古城村的历史。如今,古城村景观石与景观石锁的落成将与牌楼和民俗展室相得益彰,更增添了古城的民俗与文化色彩。



筑牢廉洁自律防火墙 清清爽爽过“廉节”

本报讯(通讯员杨敏)“今年过年不收礼,收礼只收‘廉洁礼’!”春节来临之际,老山街道精心准备了廉政礼包,为党员干部筑牢廉洁自律防火墙,清清爽爽过“廉节”。

廉洁微信传廉音。通过微信平台向党员干部推送《图解春节期间哪些红线不能踩》、《廉政提醒》等廉政微信,重申节日期间廉洁纪律,要求党员干部以身作则,严于律己,自觉遵守中央八项规定和市委15条实施意见。

案件通报引廉思。将区纪委通报的两起违反中央八项规定精神案件作为典型案例向各科室、社区转发,引导党员干部对照剖析,用身边事教育身边人,警示党员干部吸取教训,引以为戒,进一步筑

牢“生命线”。

廉节通知敲廉钟。下发《关于加强2017年元旦、春节期间廉洁自律工作的通知》,要求落实主管领导、科级干部、普通党员三级廉政谈话,强化对党员干部的日常教育管理,立足抓早抓小;纪检监察部门要切实履行监督责任,紧盯重要节点,突出工作重点,把纪律和规矩挺在前面。

监督检查保廉洁。纪工委监察科会同财政科严格审核节日期间往来票据,严查大额超市商场购物、购卡、餐费等费用支出,同时紧盯公车封存、慰问金慰问品发放和节日食堂等重点环节,对顶风违纪问题,发现一起、查处一起、问责一起、通报一起。

寒冬慰问送春意 就业指导解民忧

本报讯(通讯员秦玉娥 李霞)春节前夕,鲁谷社区慰问了辖区内14名特困失业人员,并对他们进行了专项就业指导。社区工作人员介绍我区就业现状、讲解实现就业的意义与形式,同时详细介绍了市、区两级自谋职业、灵活就业、公益性就业、小额担保贷款以及用人单位招聘失业人员补贴等多项促进就业的扶持政策,并对现场提出的各种问题进行了逐一耐心解答。

熟知政策、享受政策,满足失业人员根据个人实际情况和就业需求来选择促进就业。今年,鲁谷社区还将持续开展多项促就业活动,进一步加大就业政策宣传力度,全力做好就业困难群体的就业援助工作。

“我们和你在一起” 爱心帮扶 共享温暖

本报讯(记者史征 通讯员高翔)1月22日,由区民族宗教办、区佛教协会联合组织的第十届“我们和你在一起”爱心帮扶活动在鲁谷社区服务中心成功举办。区佛教协自成立以来,已经连续十年筹集善款开展“我们和你在一起”爱心帮扶活动。今年,区佛教协会共募集善款10万元,集中慰问了我区80户困难家庭,为他们发放了慰问品和慰问金,送上了节前的温暖。社会各界爱心人士、困难家庭代表和社区居民100余人参加了此次活动。

综合新闻投稿邮箱
nakuzai@126.com

爱玛裕家居购物广场祝全区人民新春快乐

喜迎鸡年
NEW YEAR OF ROOSTER 2017